

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

47 (6047)

ЧЕТВЕРГ,

19 АПРЕЛЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

21 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

## ПРАЗДНИК ТРУДА

Среди самых ярких событий в жизни советского народа особое место занимают коммунистические субботники. Они, по словам В. И. Ленина, «именно потому имеют громадное историческое значение, что... показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Советские люди готовятся провести 21 апреля очередной ленинский коммунистический субботник, посвятив его 109-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства. В этот день будет отмечено 60-летие первого субботника, состоявшегося весной далекого 1919 года.

Рабочие смены 21 апреля решено ознаменовать особенно высокой производительностью, отличным качеством продукции. Такова традиция ленинских коммунистических субботников. Высокие рубежи, которые намечают на этот день работники всех отраслей народного хозяйства, полностью соответствуют возможностям коллективов, поставивших на службу производству новые весомые резервы его развития. Это будет своеобразный смотр возможностей дальнейшего повышения эффективности и качества работы миллионов тружеников.

Позывные субботника звучат по всей стране. Вслед за инициаторами нынешнего праздника труда — работниками локомотивного депо Москва-Сортировочная и ряда других передовых предприятий столицы — позывные эти подхватили повсюду. Широкий размах получила подготовка и отработка в счет субботника в нашем городе. Сотни трудящихся разных профессий, которые работают по скользящему графику, уже внесли свой максимальный вклад в фонд пятилетки. Еще большие достижения намерены покорить в предстоящую субботу машиностроители, никельщики, автомобилисты и другие.

Субботники неотделимы от социалистического соревнования миллионов советских людей. В этом году подготовка к ударным трудовым вахтам 21 апреля ведется под знаком полувекового юбилея советских пятилеток. В Постановлении Центрального Комитета КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» отмечено, что соревнование в условиях зрелого социализма стало мощным двигателем не только экономического, но и социального прогресса, духовного, нравственного расцвета советского общества, оно способствует развитию движения за коммунистическое отношение к труду.

Об этом свидетельствуют обязательства участников субботника, весь ход подготовки к нему. Одной из характерных черт этой всенародной работы является хозяйское отношение к ресурсам, которыми располагает народное хозяйство. Большинство коллективов планирует работать 21 апреля на сбереженных материалах, топливе, энергии. Счет этой экономии ведется на каждом рабочем месте, в каждой бригаде. В штабы субботника, созданные на тысячах предприятий, ежедневно поступают сообщения о новых весомых взносах тружеников в фонд праздника коммунистического труда.

Большинство советских людей встретит ударные смены 21 апреля на своих рабочих местах. Много добрых дел совершается в день субботника и теми, кто еще не вступил в трудовую жизнь или находится на заслуженном отдыхе. Благодаря их труду станут еще краше, благоустроеннее города, поселки, села.

## СОЛИДАРНЫ С ВЬЕТНАМОМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, руководствуясь принципиальной интернационалистической позицией нашей партии и Советского государства и идя навстречу многочисленным предложениям и пожеланиям коллективов промышленных предприятий и строок, колхозов и совхозов, ведомств и учреждений, воинских частей и подразделений, а также отдельных граждан, приняла решение о направлении 75 процентов средств, полученных от проведения Всесоюзного коммунистического

субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в фонд помощи братскому Вьетнаму, пострадавшему в результате варварской агрессии Китая.

Остальная часть средств от Всесоюзного субботника 1979 года будет израсходована на строительство в краях, областях, районах и городах Советского Союза специализированных детских лечебных учреждений (больниц, поликлиник, санаториев, лесных школ).

— ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС, СТРЕМИТЕСЬ ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА! (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

Бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета народных депутатов подвели итоги социалистического соревнования среди промышленных предприятий города за первый квартал 1979 года и определили победителей.

По первой группе победителем признан коллектив механического завода (директор А. Ф. Воронов, секретарь парткома В. Т. Виноградов, председатель завкома профсоюза В. Д. Лукин, секретарь комитета ВЛКСМ С. И. Осипов), выполнивший план и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям. Коллектив несколько перевыполнил план реализации продукции, на 2,4—2,5 процента перекрыл планы по производительности

### В ГОРКОМЕ КПСС НАШИ МАЯКИ

ти труда и выпуску валовой продукции, добился снижения себестоимости продукции против плановой.

Машиностроителям присуждено переходящее Красное знамя.

По второй группе — первое место и переходящее Красное знамя сохранил за собой коллектив учебно-производственного предприятия ВОС (директор А. А. Пономарев, секретарь парторганизации И. Т.

Емельянов, председатель месткома профсоюза Т. Я. Путилова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. И. Нечаев), перевыполнивший планы реализации и выпуска продукции и производительности труда соответственно на 3,4, 4,4, 5,1 процента. Значителен рост этих показателей по сравнению с прошлым годом, в частности, по реализации продукции он составил 12,8 процента.

Среди торговых организаций первенство в соревновании и переходящее Красное знамя удержал коллектив райпотребсоюза (председатель А. Я. Мерзляков, секретарь парторганизации Л. А. Рычкова, председатель райкома профсоюза Г. Н. Осипова, секретарь комитета ВЛКСМ Л. С. Никитина).

### В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе коллектива комбината «Уралэлектромедь» в строительстве жилья и объектов соцкультбыта в 1979—1985 годах.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева о том, что подъем сельского хозяйства — важнейшая общегосударственная, общенародная задача, коллектив комбината «Уралэлектромедь» выступил с ценной инициативой — решил построить своими силами на правах генподрядчика в совхозе «Верхнепышминский» в течение 1979—1985 годов новый микрорайон благоустроенных жилых домов и объектов соцкультбыта на общую сумму 3,5 млн. рублей. Это в значительной степени улучшит социально-бытовые условия рабочих и служащих совхоза, позволит закрепить высококвалифицированные кадры, добиться дальнейшего роста производства сельскохозяйственных продуктов.

Бюро обкома КПСС одобрило ценную инициативу коллектива комбината «Уралэлектромедь».

Областному отделу по строительству и архитектуре, областному производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, институту «Уралгипросельхозстрой» поручено не позднее августа 1979 года выдать совхозу «Верхнепышминский» проектно-документацию для застройки кварталов жилья и объектов соцкультбыта первой очереди.

Райкомы и горкомы КПСС, райгорисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации промышленных, транспортных и строительных организаций обязаны широко обсудить и поддержать инициативу комбината «Уралэлектромедь», разработать конкретные мероприятия по оказанию помощи подшефным колхозам и совхозам, организовать социалистическое соревнование среди коллективов предприятий за лучшую застройку сельских населенных пунктов в 1979—1985 годах.

Редакция областных и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предположено систематически освещать ход социалистического соревнования на строительстве жилья и объектов соцкультбыта силами шефствующих предприятий.



### УЧИТЫВАЯ ОПЫТ

В совхозе «Глинский» на период посевной созданы комплексные отряды. Один такой отряд организован в нашем отделении.

Как известно по опыту прошлых лет, основным тормозом работы в поле — на посевной и уборочной является поломка машин, отсутствие зерна, незнание механизаторами плана работы — сделают свое дело, а потом сидят, ждут указаний. Нынче на нерасторопность у нас не будет времени. Поэтому уже сегодня каждый меха-

низатор комплексного отряда знает, что конкретно он будет делать. А в отряд входят трактора, комбайны, автомашины для подвозки зерна. Вся техника в отделении поставлена на линейку готовности — хоть сегодня в поле. Назначены и утверждены звеньевые.

К примеру, зерновым звеном по-прежнему, уже который год подряд, будет руководить П. П. Мелкозеров. За долгую работу в совхозе он зарекомендовал себя знающим механизатором, опытным руко-

водителем. Нынче звено Мелкозерова будет выращивать хлеб на площади свыше тысячи гектаров. Сам звеньевой весной садится на трактор, осенью — на комбайн.

Другие звеньевые также подобраны по личным качествам и опыту работы.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,  
управляющий Глинским отделением совхоза.

### К УДАРНОЙ РАБОТЕ ГОТОВЫ

Всего один день отделяет нас от Всесоюзного коммунистического субботника. В леспромхозе треста «Свердхимлес» проводят последние организационные работы, чтобы в

каждый мог выполнить задание успешно. Коллективы некоторых участков леспромхоза уже отработали в честь «красной субботы». 15 апреля более вось-

мидесяти рабочих лесной биржи славно потрудились на субботнике, зарекомендовав себя в фонд десятой пятилетки около четырехсот рублей.

Н. МАТВЕЕВ,  
председатель рабочкома.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### ДЕНЬ ДЕПУТАТА

На днях в горисполкоме состоялся очередной «День депутата». Об итогах промышленных предприятий, подготовке к весенней посевной кампании в совхозах района рассказывал депутатам первый секретарь горкома КПСС Е. М. Серков. С планом проведения «Дня избирателя» познакомил собравшихся секретарь горисполкома А. И. Макаренко. С интересом и вниманием прослушали депутаты лекцию на родного судьи Н. С. Кислицыной «Основы семейного права».

В тот же день депутаты приняли руководители горисполкома, его отделов и управлений по вопросам, связанным с депутатской деятельностью. Затем состоялись заседания постоянных комиссии городского Совета. Плановая и бюджетно-финансовая постоянная комиссия рассмотрела итоги выполнения бюджета города за I квартал 1979 года. Темой обсуждения комиссии по транспорту, строительству и связи было освоение средств на больничном комплексе и сдача в эксплуатацию его первой очереди в 1979 году.

На совместном заседании постоянных комиссий по здравоохранению, социальному обеспечению и по делам молодежи обсуждались итоги проверки депутатами воспитательной работы и санитарного состояния в училищах профтехобразования. Серьезнейший вопрос стоял на повестке дня заседания постоянной комиссии по сельскому хозяйству — ход подготовки к посевной кампании в совхозах района. О выполнении наказов избирателей по оборудованию предприятиями города зон отдыха говорили депутаты комиссии по народному образованию и культуре.

## Эстафета пятилеток — подвиг поколений

Галина Николаевна Якимова, чистильщица литья механического завода работает словно играючи. Считанные секунды, и шероховатостей на поверхности детали как не бывало.

Хотелось работать сразу ловко да быстро, как другие работают, опытные. Торопилась, не хватало терпения тщательно и до конца обрабатывать каждую де-

Рабочие тоже, применяясь к новому, совершенствуют методы, приемы. Приходится все время быть в курсе: как там у коллег по цеху с заданием? Так вот и подгоняю себя.

Признаться, была немного удивлена, когда узнала, что пятилетнее задание выполнила досрочно.

— В чем Вы видите главный резерв дальнейшего роста?

— Главным я считаю экономию рабочего времени и освоение смежной специальности. Чего греха таить, любим мы, женщины, иногда поговорить во время работы Или другой случай. Бывает, нет работы на своем станке. Работницы по полемны сидят без дела, ждут. И не волнуются, средне-сдельно все равно заплатят. Но ведь можно и не сидеть а пойти к другому станку и на нем работать.

Сама-то я тоже недавно стала учитывать эти «мелочи», как у нас говорили поначалу. А мелочи оказались совсем не мелочами. Только с начала этого года, благодаря разумному использованию рабочего времени, я повысила производительность труда больше, чем на пять процентов. Вот вам и результаты. Думаю, если каждый посчитает, сколько времени он расходует впустую и заполнит его делом, отстающих у нас совсем не будет.

## ШАГ В БУДУЩУЮ ПЯТИЛЕТКУ

НАШЕ  
ИНТЕРВЬЮ

Одна деталь, другая, сотая. Без усталости мелькают руки работницы. Неприглядные на вид отливки после обработки преобразуются.

А рядом повенская делает ту же операцию. Сразу видно, что ей трудно. Движения отрывистые и какие-то надсаженные. Якимова пол-ящика деталей обработала, а она только две.

В цехе не волнуются, знают: пройдет неделя-другая, и у молодой работницы дела пойдут веселее, ведь ее наставник — Якимова. Уж она-то знает, как достигаются вершины мастерства. Пятилетний план Галина Николаевна завершила досрочно. Сейчас на ее рабочем календаре первый февраль-одинадцатой пятилетки.

Наш корреспондент Н. Золотницкая встретилась с Галиной Николаевной Якимовой и обратилась к ней с несколькими вопросами.

— Скажите, Галина Николаевна, чему Вы в первую очередь учите свою молодую напарницу?

— Упорству. Помню, когда сама начинала, больше всего мне доставало тер-

пения. Конечно, шел брак. Порой отчаивалась, хотела все бросить, уйти на другое место. Потом приоровилась, и работа перестала казаться тяжелой и неинтересной.

Людмилу, свою подшефную, учу не торопиться, уваивать для начала необходимые навыки чистильщицы, следить за качеством. Скорость потом придет. Ну, и стараюсь, конечно, личным примером убеждать, показывать, что можно сделать, если изучить свою профессию, если вникнуть в секреты мастерства.

— Действительно, пример Вашей работы достоин подражания. Но как удалось настолько сэкономить рабочее время?

— Отвечу коротко — старанием. С тех пор, как присвоили мне звание ударника коммунистического труда, считаю для себя стыдным отставать. Стараюсь подтвердить это почетное звание. А подтверждать год от года становится труднее. Производство на месте не стоит.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Галина Семеновна Колмазова (на снимке) трудится паяльщицей контактов на учебно-производственном предприятии ВОС. Хорошо трудится, по полторы-две нормы за смену выдает. И общественной работы не чурается: Галина Семеновна — общественный инспектор цеха по технике безопасности. Может быть, поэтому ее уважают товарищи.

## КЛУБЫ ЖДУТ СПЕЦИАЛИСТОВ

На улучшение работы культурно-просветительных учреждений, особенно сельских Домов культуры и библиотек, партией и правительством в настоящее время обращается все больше внимания. Об этом говорится и в принятом ЦК КПСС постановлении «О дальнейшем улучшении культурного обслуживания сельского населения». Работа по претворению этого решения в жизнь пока что в селах нашего района ведется слабо.

Профессия культпросветработника очень нужная и интересная, но об этом, к сожалению, мало пишется и хороших фильмов о ней не создано. А ведь как важно, чтобы наше свободное время, которое мы, порой не знаем, чем заполнить, было организовано квали-

### КЕМ БЫТЬ?

фицированными специалистами, любящими свое дело. Сколько замечательных встреч, вечеров, массовых гуляний, театрализованных представлений и других массовых мероприятий можно было бы провести, будь наши учреждения культуры на селе укомплектованы специалистами клубного дела, отдающими ему всю душу!

Я, проводя тематические вечера и встречи по профориентации, просто беседуя со старшеклассниками, чувствую, что многие ребята имеют способности для культурно-просветительной работы, но все мечтают стать лишь шоферами, учителями, врачами. Это, бесспорно, очень нужные про-

# МЫ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Славный юбилей отмечает наша страна — 50-ю годовщину первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Первая пятилетка, говорится в постановлении Центрального Комитета КПСС в связи с этой знаменательной датой, стала родоначальницей замечательных советских пятилеток, поднявших нашу страну от технико-экономической отсталости к вершинам экономического, научно-технического и социального прогресса.

Для меня и моих сверстников минувшие годы пятилеток — не история, а реально прожитая жизнь. Мне скоро семьдесят пять, и оглянувшись назад, с высоты своего возраста, я вижу, как шаг за шагом, преодолевая трудности и лишения разлуки, войны, шло крестьянство нашей страны к достатку, культуре, счастью.

Село Саметь, в котором я живу со дня своего рождения — типичный уголок Российской Нечерноземья. Колхоз наш — «12-й Октябрь» — ровесник первой пятилетки и потому в его биографии, как в зеркале, отразилась целая историческая эпоха становления, роста и зрелости социалистической системы сельского хозяйства. Каждая пятилетка памятна мне, как особая глава в родословной колхоза, как ступенька, поднимавшая хозяйство неуклонно вверх.

Помню, как в 1930 году получил наш колхоз первый отечественный трактор. Из газет знали мы, что строится на Волге гигантский тракторный завод. Но ведь крестьянин такой человек: пока рукой не пощупает, все сомневается. И вдруг вот он, трактор-то, по сельской улице таракхит. Все село за ним вдогон и каждый рукой норовит дотронуться.

А во второй пятилетке привезли в нашу сельхозартель калийные удобрения — первую продукцию Соликамского комбината. С большим недоверием вносили мужички удобрения в почву. Теперь-то каждый мальчонка знает: если б не химия, разве собрали бы мы с наших подзолов по 35 центнеров зерна с гектара!

Пятая пятилетка памятна всем нам вот чем: в 1955 году завершили гидростроители сооружение дамбы за нашим селом — отгородили колхозные земли от реки Костромки. Ох и вредная была эта речушка во время половодий! Дома уносила, скот губила, поля размывала. Это ведь о на-

шних колхозах рассказывал поэт Некрасов в стихотворении про деда Мазая. Нынешняя молодежь только по этим стихам да по рассказам старших и знает о здешних наводнениях. Много лет мечтали мы расширить пахоту за счет болот, что близ села раскинулись. Да много ли осуществишь своими силами? А в девятую пятилетку пришли на болота мелиораторы, и вот уже нет близ Самети бросовых земель — посевная площадь колхоза увеличилась вдвое.

Зажиточным, высокопродуктивным стал сейчас наш колхоз. Люди живут здесь, как в городе: в их домах все удобства, на рабочих местах прекрасные условия труда. В центре села на два гектара раскинулся колхозный тепличный комбинат. Круглый год живем с огурцами да помидорами, горожан снабжаем овощами зимними. Обогревает теплицу электроэнергия Костромской ГРЭС.

Наша мастерская по ремонту сельскохозмашиностроительных машин под стать заводскому цеху. А иначе нельзя в хозяйстве более сотни различных машин и механизмов. А посмотрите на нашу молочную ферму — это же настоящая фабрика. Все здесь механизировано: раздача кормов, водоснабжение, дойка, удаление навоза. При ферме — лаборатория и цех первичной обработки молока.

Глядя на все это обилие техники, удобства, простор, вспомню я иной раз наш первый колхозный коровник — бревенчатый, который мы когда-то считали чуть ли не чудо-фермой, и с гордостью великой подумаю: вот что дали деревне пятилетки, вот что дал крестьянству союз с рабочим классом.

П. А. МАЛИНИНА, председатель колхоза «12-й Октябрь», дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР.

Глядя на все это обилие техники, удобства, простор, вспомню я иной раз наш первый колхозный коровник — бревенчатый, который мы когда-то считали чуть ли не чудо-фермой, и с гордостью великой подумаю: вот что дали деревне пятилетки, вот что дал крестьянству союз с рабочим классом.

Г. КОРНИЛОВА, директор Дома культуры «Огниво»

◆ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

# СОЛИДНЫЙ РЕЗЕРВ

На окраине города рас-положились просторные помещения свинооткормочного хозяйства Режевского никелевого завода. Подсобное хозяйство металлургов строится с перспективой. Потому что уже первые корпуса отвечали требованиям промышленного производства свинины.

Первые «новоселы» заводского подсобного хозяйства появились в начале прошлого года. Это были 47 свиноматок. С такого небольшого числа животных начала свой путь свинооткормочная ферма, одна из отраслей подсобного хозяйства завода.

Суточный рацион животных составлен из расчета получения не менее 500-граммовых среднесуточных привесов. За девять-десять месяцев они достигают веса до 120 килограммов.

В течение прошедшего года на сравнительно небольших площадях откормочника получено по семь килограммов мяса на каждого работника завода. Кроме того, рабочим продано 166 поросят.

Начало положено. Это действительно только начало. Уже на текущий год запланировано получить мяса больше, чем в прошлом году, на 16 процентов и продать рабочим до 250 поросят. Мы убедились, что откорм свиней дело выгодное и надежное. За один только год — такие завидные успехи.

Идея строительства свинофермы возникла не на голом месте. Сначала подсчитали возможность получения кормов. Ставка в основном делалась на использование пищевых отходов предприятий общественного питания и сбор их в жилом микрорайоне металлургов. Расчеты себя оправдали.

Разумеется, кое-чем помог подшефный совхоз. Это мы тоже учитывали. Финансирование и строительство свинарника осуществлялось непосредственно заводом. Первое помещение для содержания свиней площадью 190 квадратных метров реконструировано из старого. Второе, построено по типовому проекту в октябре 1978 года и служит для содержания свиноматок. Сейчас строится помещение второй очереди свинарника, репродуктор по производству молодняка. С вводом его в строй в 1979 году мощность фермы возрастет. На ней будет содержаться не менее ста высокопродуктивных свиноматок.

Партком и администрация завода ставят перед коллективом цель: к концу одиннадцатой пятилетки получить в подсобном хозяйстве не менее чем по 50 килограммов мяса в год на каждого работника предприятия. Задача трудная, но вполне по силам. Намечено расширить не только производственную,

но и кормовую базу подсобного хозяйства.

Сегодня 30 процентов кормов для фермы — это пищевые отходы. С увеличением объема производства доля их будет, конечно, уменьшаться. Завод намерен построить агрегат по производству витаминной травяной и хвойной муки, освоить необходимое количество гектаров пашни, чтобы обеспечить ферму своими комбикормами.

За прошедший год на ферме сформировался неплохой трудоспособный коллектив. Возглавляет его энтузиаст этого дела коммунист А. Ф. Упоров. Немалый вклад в повышение продуктивности животных вносит ветврач фермы коммунист А. Г. Карташов. Заинтересованно, с высокой ответственностью относятся к своим обязанностям свинарки Л. И. Манькова, В. А. Чушева, А. П. Шевякова и другие работники фермы.

Свиноводство — главная отрасль подсобного хозяйства, но не единственная. Несколько лет назад на заводе появилась первая теплица. Сейчас их несколько. В течение всего года здесь выращивают лук для заводской столовой и профилактория, в марте появляются первые огурцы, а в мае — помидоры, — отличная витаминная добавка к столу металлургов. Пока первое место в

теплицах отводится выращиванию огурцов и цветов. Огурцов, например, собираем до 15 килограммов с квадратного метра. Кроме того, до 7,5 тысячи рублей дохода приносят цветы, выращенные в теплицах.

Тепличное хозяйство также будет развиваться вширь, и вглубь. Так, в профилактории завода планируется создать лимонарию. Думаем большое внимание уделить выращиванию петрушки, сельдерея, других зеленых витаминных, которые можно поставлять к столу металлургов в течение всего года.

Руководят тепличным хозяйством деловые, любящие и знающие свое дело специалисты. Они добились внедрения перспективных высокоурожайных культур. Среди них можно назвать агронома А. М. Соболева, цветовода А. А. Шевелева, тепличниц Г. И. Дееву, Р. В. Чернозу, З. В. Голендухину, Т. А. Бунькову, пчеловода В. А. Поздеева и других.

В этом году запланировано поднять урожайность теплиц до 20 килограммов огурцов и 8 килограммов помидоров с квадратного метра и получить более 21 тонны овощей.

С каждым годом металлурги убеждаются, что подсобное хозяйство, при серьезном к нему отношении, может стать солидным источником увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

**А. ФЕРШТАТЕР,**  
директор никелевого завода.

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# ХОЗЯИН

Отслужив в армии, вернулся прошлым летом в родное село Черемисское комсомолец Леонид Данилов. В напряженное для совхоза время бывшему солдату не отдыхало — устроился трактористом, работал сначала в одном из отделений совхоза на транспортных перевозках, потом, во время уборочной, в поле.

Окончилась страда, и Леонид перешел работать на ферму, самую большую в совхозе. Одна из главных забот животноводов — зимовка скота, — стала теперь его заботой. Коров, телят надо не только хорошо кормить, но и содержать в сухих, чистых помещениях. За порученное дело — вывозку навоза из

помещений — Л. Данилов взялся по-хозяйски, серьезно. Сменщик его, Василий Медведев, настроен был иначе: работал спустя рукава, оставлял цепи небурными. Так что пришлось Леониду всю зиму трудиться за двоих. Доярки Г. Русакова, Т. Шаманаева и другие благодарны своему старательному помощнику: «Побольше бы нам таких, и результаты работы коллектива значительно бы выросли. С работниками вроде Медведева далеко не уедешь, а Леонид — человек хозяйственный». Именно так и характеризует молодого механизатора заведующая фермой В. М. Махнева.

**К. ГАБУШИНА,**  
рабкор.

## УПОРСТВО ОПОРНОГО ПЬЯНСТВО — СОЦИАЛЬНОЕ ЗЛО

В первую пятницу каждого месяца опорный пункт милиции механического завода проводит свои заседания. Разные темы встают на повестку дня опорного, но всегда они продиктованы заботой общественности о быте, культуре поведения людей, о соблюдении правопорядка.

На одном из последних заседаний опорного пункта председательствующий А. А. Русаков объявил: «Сегодня обсуждаются пьяницы, состоящие на учете в милиции». Участковый инспектор милиции О. Я. Козин представил своих подопечных: В. Конины, М. Губанова, Б. Беляева, Р. Айсина. Это люди, отдающие свободное от работы время пьянству. Жизненный интерес их сосредоточен в бутылке с горячительным, их не волнуют производственные планы, итоги соревнований, заботы коллектива, в котором они работают, события международной жизни. Р. Айсин, например, пьет вместе с женой, предаваясь своему увлечению куда с большим рвением, чем воспитанию детей. А их в семье — 12. Не устроенные в детские дошкольные учреждения, без забот и внимания родителей, дети растут сами по

себе, наблюдая моральное падение родителей.

Общественность давно держит на заметке семью Айсиных. Неоднократно горько-родители обсуждались сеховым комитетом профсоюзом, а также на заседаниях родительского комитета школы, где учатся старшие дети. Теперь под свой строгий контроль взял благополучную семью опорный пункт милиции механического завода.

Разные люди, разные судьбы проходят перед членами опорного в часы очередных заседаний. Но в том, что жизни их искверканы и потеряли ценность в сознании самих хозяев, виновник один — пьянство. Но опорный пункт — это сила, способная не просто увещивать и указывать, но и наказывать. Каждому — своя мера: беседа, выговор, предупреждение, принудительное лечение. И выбор этой меры не случаен: в нем участвовали на заседании, о котором шла речь, руководитель депутатской группы завода М. Н. Заборовский, народный заседатель рабочей цеха № 11 А. Шустиков, начальник штаба добровольной народной дружины К. Ф. Катков.

**М. РАССОХИНА,**  
рабкор.

Организованный совсем недавно городской фотоклуб переживает сегодня свою самую горячую пору: готовит режевлянам подарок к Первомаю — свою первую фотовыставку. Особое место в ней займет экспозиция портретов людей труда, наших современников.

Одна из художественных работ, портрет плавильщика плавильного цеха никелевого завода Ивана Мухина, предлагается вашему вниманию сегодня.

**Э. ЮСТУС.**

**ФОТО В. СЕРГЕЕВА.**



## ПРИРОДА И МЫ

**П**РУД наш, что разделяет город, красив. И летом тысячи режевлян он манит к себе своей свежестью и прохладой. Привлекает он и многочисленную армию рыболовов-любителей, но их уловы все меньше и меньше. Причины тому много. Еще наши предки говорили: «Не бери от природы больше, чем тебе надо». И это понятно. Природа не может без конца давать, а для того, чтобы она могла давать, мы должны ее оберегать, способствовать ее расцвету. Не ошибусь, наверно, если скажу, что к природе мы должны относиться с такой же нежностью, осторожностью, как к любимой, — она нас за это отблагодарит. По данным Юнеско охрана природы и окружающей среды занимает сейчас первое место после проблемы разоружения и полной ликвидации ядерного оружия. Не случайно ЦК КПСС, Верховный Совет СССР уделяют огромное внимание охране природы.

## ПЕЧАЛЬ ГОЛУБОЙ НИВЫ

У нас в районе, на мой взгляд, еще мало делается по сохранению и обогащению рыбных богатств, хотя условия, к примеру, в нашем городском пруду очень благоприятные для многих пресноводных рыб. Даже в средней полосе, в районах почти не имеющих лесов, в некоторых водоемах с каждого гектара голубой нивы берут по 36-40 центнеров рыбы, а у нас приходится по одному килограмму на один гектар!

И это не потому, что у нас хуже условия. Причина тут другая. Прежде всего отрицательно сказывается резко меняющийся уровень воды в пруду во время нереста рыбы. Давайте посмотрим, как это выглядит. Нерест щуки начинается в конце апреля и длится до 15—20 мая. Икра выметывается на мелководье, чтоб лучше прогрелась на солнце. И если после нереста резко будет открыт сброс воды, то икра

вниз по Режу обречена на высыхание, а остальная растаскивается птицами, ибо осталась на суше. В верхних прудах, в случае резкого подъема воды, она погибнет в холодной толще воды.

Вслед за щукой идет окунь, плотва и уже в июне лещ. Мы должны как можно лучше способствовать сохранению и разведению этих рыб. Как важно держать воду на одном уровне во время нереста да и в течение всего года. Приходилось наблюдать такую картину. Уровень воды был нормальный. Вдруг кому-то захотелось закрыть сброс воды. В результате вниз по реке от самой плотины на несколько сот метров поверхность воды покрылась молодой рыбой. А случилось это потому, что из никелевого завода идет горячая вода, а из пруда выход воде был закрыт, в результате температура воды резко изменилась и молодь погибла.

Нас, рыболовов-любителей, да и всех, кто по-настоящему любит природу беспокоит такое положение дел, и мы думаем, что к этому со всей заботой, всей настойчивостью обратятся городской Совет народных депутатов, общество охотников и рыболовов, все соответствующие органы.

Немалый вред наносят природе браконьеры. Как правило, щука идет на нерест, так сказать, экскорт — в окружении двух самцов. Идут они совсем близко и на мелководье. Красное это должно быть зрелище. Однако с болью в сердце слышишь о хищнических уловах. Люди, если их можно так назвать (да простит меня читатель), — в это время и острой ее колот, и из ружья стреляют, и бреднями ловят, нанося тем самым огромный ущерб нашему пруду, природе. Издавна известно: браконьер — враг природы. Порой за-

щепленным способом, во время нереста, ловят рыбу лица, которым и по долгу и по совести следовало бы наоборот вести борьбу с разного рода нарушениями. Настало время по-настоящему и всем дать бой браконьерству.

А мер у нас много. Прежде всего разъяснительная работа путем средств массовой информации. Неоценимую помощь могут оказать школьники. То есть при школах можно создать «голубой патруль» во главе с шефами. Как можно чаще использовать печать, радио, рассказывая о мерах наказания грабителей природы.

Особенно вольготно чувствуют себя они в низовьях реки Реж. С возмущением рассказывает большой друг природы Геннадий Иванович Киселев о том, как река Реж процветает бреднями в местах нереста. А осенью можно видеть, как река ночью светится многочисленными огнями. Это вышли на добычу «тоже любители» сверхбольшой ухи. Идут они по три-четыре челове-

ка вооруженные широчеными острогами. После них ни один пескаршишка не уцелеет. Наблюдалась и такая картина. Сброс воды был большой, потом почему-то взяли и закрыли воду. А рыба, как известно, идет вверх по течению и на нерест и в поисках корма. И по этой причине она скапливается под плотиной. Когда закрывают воду, рыба остается в ямах и становится добычей многочисленных рыболовов. На наш взгляд, рыбалку на расстоянии 500 метров от плотины нужно вообще запретить, так как многие поступают не по совести.

Чтобы не оскудел наш пруд, мы должны позаботиться о создании в нем благоприятных условий для его обитателей. Верится, что местные Советы, хозяйственные руководители, органы внутренних дел, общественные организации ответствуют к этому с полной ответственностью и примут меры для сохранения и увеличения рыбных богатств.

**А. ГОЛОВЕНКО,**  
шофер ПАТО.

## Ритмы культурной жизни

НА ЭСТРАДЕ—  
СЕЛЬЧАНАЕ

Смотр сельской художественной самодеятельности «Уральские самоцветы» проходил нынче в три этапа: на местах, районный и зональный — в Ирбите. Он явился под готовкой ко II Всесоюзному фестивалю самодеятельного и художественного творчества трудящихся, который будет проходить по всей стране и включит все виды и жанры народного творчества.

В нашем районе в смотре народных талантов приняли участие три совхоза: «Глинский», «Режевский» и им. Чапаева. Из-за больших снежных заносов не явился на смотр самодеятельный коллектив совхоза им. Ворошилова. Но признать эту причину объективной трудно. Помешали как раз субъективные: нежелание побеспокоиться, равнодушие к большому и важному делу.

Наша беда, что из 17 клубных учреждений района в смотре приняли участие только Дома культуры, расположенные на центральных усадьбах. В тени остались коллективы из сел Арамашковского, Ленево-Фирсово и многих других, которые в силах были «добавить» по несколько добрых и колоритных номеров в общую программу коллективов своих совхозов. Как же тогда оценивать работу клубов в мелких населенных пунктах, если они не выполняют своих прямых обязанностей: организации культурного досуга и художественного творчества сельчан.

Но достаточно теневого стороны данного смотра, его организационных «недоделок». Есть много достижений в работе самодеятельных коллективов, и в первую очередь нужно отметить возросший исполнительский уровень хоров — особенно Клевакинского и Глинского домов культуры; танцевальных коллективов.

Лучшие 15 номеров, отобранные на районном смотре, 31 марта судило жюри зонального смотра в г. Ирбите. Трудный переезд, организационные неурядицы в проведении этого фестиваля самодеятельного искусства, в котором участвовало восемь районов, не сломило высокий дух коллектива в составе 55 человек. Все выступали на одном дыхании, ровно, без срывов. Чувствовалась хорошая организация, сплоченность коллектива.

Впервые сельская самодеятельность нашего района была представлена на зональном смотре, и результаты обнадеживающие.

Два диплома I степени привезли с собой режевляне из Ирбита — один из них завоевала фольклорная группа Соколовского клуба (руководитель В. П. Рякова), пока завшая высокое исполнительское мастерство, неподражаемый характер русского народного творчества. Этот коллектив заслужил самую высокую оценку и рекомендован на заключительный смотр в г. Свердловск.

Диплом II степени получил народный хор Глинского Дома культуры, который отмечала высокая культура исполнения, чистая интонация, хорошее чувство ансамбля. Дипломами III степени награждены танцевальный коллектив Глинского ДК, дуэт из с. Клевакино в составе С. М. Павловой и Г. И. Черных, баянист Н. Клевакин и другие. Всего отмечены дипломами 11 номеров.

Хочется верить, что эта победа всколыхнет сельское население нашего района, особенно молодежь, и на будущих смотрах мы увидим новых участников, коллективы, которые поднимут на новую ступень наше самодеятельное творчество.

В. ПАПЦЕВ, зав. отделом культуры.

Больше недели работала в Доме пионеров выставка технического и прикладного искусства, организованная городской станцией юных техников (СЮТ).

С большим удовольствием идут ребята в Дом пионеров на занятия в технические кружки. Ничто не увлекает мальчишек-подростков так, как техника. Пусть не самая современная, но требующая не только физического, но и умственного труда. Немало пришлось поломать голову А. Назарову и А. Старову из радиотехнического кружка, пока они разобрались в сложной схеме электронного стабилизатора, припаяли не один десяток проводков, дали жизнь своему «детищу». Конечно, все это они сделали не без помощи руководителя кружка Б. А. Лямина. Электронный экзаминатор, который изготовили кружковцы В. Волков, О. Уфимцев, Ю. Сохарев, действует безошибочно. Эти экспонаты вызывают заслуженный интерес у посетителей выставки. Именно здесь, да еще возле снегоходов, изготовленных участниками кружка картингистов, которым руководит С. А. Пелевин, собираются мальчишки с любопытными глазами, и руки так и тянутся все потрогать, включить.

Когда видишь чеканку на алюминии и меди, работы по дереву, даже не верится, что их изготовили мальчишки одиннадцати-пятнадцати лет. Со стен смотрят на нас и лирические сказочные образы и вихрем летящие огненные ко-



ВЕСЕННИЙ ПЕЙЗАЖ.  
Фото Э. ЮСУСА.

Познакомьтесь  
с героем

В редакцию газеты пришло письмо от учащихся 5 «а» класса школы № 38 г. Свердловска. Ребята пишут: «Наш отряд уже не первый год знакомится с биографиями знатных людей, ветеранов войны и труда, Героев Советского Союза. Недавно нам стала известна фамилия нашего земляка Полухина (имени и отчества не знаем). Нам взволновало, что этот человек совсем молодым стал защитником Родины, Героем Советского Союза. Наш отряд правофланговый в дружине, и мы решили бороться за присвоение ему имени Полухина.

Мы обращаемся с просьбой и Режевскому военкомату, Совету ветеранов войны, жителям д. Голендухино, улицы им. Полухина, ко всем читателям помочь нам побольше узнать о нем.  
Учащиеся школы №38 Свердловска.

## ОТ БЕСПЕЧНОСТИ ДО БЕДЫ

Пребывание на железнокоме и Л. Курманова, дорожных путях, переход их проживающие в нашем городе, будучи в нетрезвом состоянии, переходили с запрещения — это знают все. Но пренебрежение этим простейшим правилом ведет к трагедии. Так, учащиеся решили проехать на грузовом поезде. Попробовав поехать на поезде О. Томилы сорвался с подножки и был смертельно травмирован. Режевляне супруги В. Ли-

суюся под вагоном, спасло только чудо. Но теперь она инвалид. Перечисленные примеры в который раз показывают, к чему приводит нарушение правил при переходе железнодорожных путей. Каждый взрослый человек обязан соблюдать эти правила и предостерегать от беды детей.  
Н. ЯНЧУК,  
инженер по охране труда  
отделения дороги.

ТВОРИ,  
ВЫДУШЫВАЙ,  
ПРОВУЙ

Руководит кружком Г. А. Борисов. Двадцать пять чеканных работ его воспитанников на сказки П. Бажова отправлены на областную выставку технического творчества учащихся.

В Режевской выставке детского технического творчества и прикладного искусства приняли участие также школы города и района, детский клуб «Красная гвоздика». Первое место заняли юные умельцы школы №3. Среди представленных ими экспонатов привлекают внимание цветомузыкальная приставка, собранная учащимися Л. Бреус и И. Катаевым, и макет действующего фонтана — работа ученика четвертого класса Д. Обадина. Второе место завоевали учащиеся школы №44, третья — Глинской школы. Навесной плуг, культиватор, дисковый лущильник, сцепка борон — макеты такого сельскохозяйственного оборудования представили на выставку девятиклассники Глинской школы. Среди восьмилетних школ «пальма первенства» присуждена школе №5. «Крутнуть» ручку «Гнома» (так называется микро-

мотоцикл восьмиклассника В. Полякова) хочется маленьким посетителям выставки, а крылья мельницы крутятся сами — это действующая модель, выполненная учеником восьмого класса Иштовкиным. В пятой школе многие ребята увлекаются чеканкой, хороши работы «Мишка олимпийский» С. Соколова, «Северное солнце» В. Расчертаева, «Светлана» О. Миронова.

Резьба по дереву представлена учащимися школы №7. Здесь обращают на себя внимание работы А. Багдасаряна и особенно «Олень» С. Ноговицына. Экспозиция этой школы отмечена третьей премией, а второй — вспомогательной школы пос. Озерной. Озерские школьники представили бытовые изделия из дерева, работы с уроков труда, разнообразные швейные изделия, мягкие игрушки. Участники кружка вязания из детского клуба «Красная гвоздика», руководит которым С. С. Попова, своими экспонатами привлекли в основном девочек, которым очень понравились работы С. Казанцевой, И. Базите, Г. Беляевой, Л. Васиной.

Выставка детского творчества говорит сама за себя: ребята с интересом берутся за любое дело, если рядом старший друг, который может увлечь работой, посоветовать в трудную минуту, помочь довести до конца начатое дело.

О. СЕРИКОВА.

РЕДАКТОР  
А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

19—20 апреля — «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ».  
Начало в 11, 16, 18, 20 час.

Для детей 19 апреля — «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕН-



КО». 20 апреля — «ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН». Начало в 14 часов.

## ДК «ГОРИЗОНТ»

19 апреля — «ШЕСТЬДЕСЯТ ЗОЛОТЫХ ЗВЕРЕЙ». Начало в 11, 19, 21 час, 20 апреля — «ПОВТОРНАЯ СЧАДЬБА». Начало в 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ —  
РЕЖЕВЛЯН!

Транспорт для саночистки города будет выделяться с 19 апреля 1979 г. ежедневно (кроме воскресенья) с 14 часов до 21 часа согласно следующего графика:

19 АПРЕЛЯ по улицам Бажова, Жданова, Фрунзе, Ключевской, Мичурина, Осипенко, Фурманова, Вересовская, Загородная, Профессиональная.

20-21 АПРЕЛЯ по улицам Партизанская, Белинского, Пролетарская, Крылова, Титова, Коммунальная, Малышева, Молодежная, Неделина, пер. Малышева, пер. Крылова, ул. Машиностроителей, Гагарина, Новаторов, Октябрьская, Полухина, Декабристов, Мира, пер. Мира, ул. Герцена, Полова, 7-е ноября, Первомайская, Бобровская, 2-я Бобровская, 2-я Набережная, 3-я Набережная, 1-я Набережная.

23-24 АПРЕЛЯ по улицам Красногоровая, К.Маркса, (от Свердловска до Советской), Талицкая, (от ул. Костоусова до ул. К.Маркса), Гайдара, (до ул. Ур. Добровольцев и от ул. Советской до ул. Нагорной), К.Маркса (от ул. Щербанова до конца), Нагорная, Щербанова (от К.Маркса до конца), пер. Зеленый, ул. Крупской, 3. Космодемьянской, Щербанова (до ул. Гайдара), Куйбышева, пер. Гайдарский (до ул. Щербанова).

25-26 АПРЕЛЯ по улицам Александровская, Пионерская, (до ул. Свердловска), Кировая, А.Матросова, (до ул. Советской), Железнодорожная, Вайнера, пер. Александровский, пер. А.Матросова, ул. Гоголя, Л.Лукина, Ур. Добровольцев (от ул. Гайдара до конца), Пронюевская, Полянова.

27 АПРЕЛЯ по улицам Ф. Революции, Лесная, М. Курарева, Л. Чайкиной, Свободы, Победы, Щорса, Восточная, Чкалова, Талицкая, (от ул. Александровская до конца), пер. Талицкий, пер. Лениников, пер. П. Морозова, пер. Садоводов.

На неуказанные в графике очередности улицы транспорт выделяется предприятиями, учреждениями и учебными заведениями согласно плану по санитарной очистке города.

Заявки на транспорт для вывозки мусора от индивидуальных владельцев домов принимается управлением коммунального хозяйства до 28 апреля 1979 г.

## Объявления

Деткомбинату «Золотая рыбка» срочно требуется повар. Обращаться к заведующей.

Режевскому механическому заводу на постоянную работу срочно требуются токари-универсалы, токари-операционники, шлифовщики, фрезеровщики, штамповщики, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, каменщики, штукатуры, плотники, работники ВОХР. Обращаться в отдел кадров завода.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу водители мото-роллеров. Обращаться в отдел кадров завода.

Во вновь открытый деткомбинат «Аленький цветочек» на постоянную работу требуются прачка, кухонная рабочая, коридорная няня, повар. Приплатим на работу в комбинат предоставляются места для их детей.

РЕЖЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу срочно требуются почтальоны по доставке корреспонденции и печати, сортировщики, монтеры по ремонту линий связи, монтеры по обслуживанию телефонов (можно женщин). Оплата труда по временному-

премиальная, выплачивается районный коэффициент.

Об условиях труда спрашивать в узел связи.

Автозаправочной станции срочно требуется заправщица. Обращаться по адресу: ул. А. Матросова, 89, тел. 2-26-35.

На вновь созданный монтажный участок № 5 Нижнетагильского монтажного управления «Уралмонтаж-автоматика» требуются рабочие следующих специальностей: газосварщики, слесари, монтажники, электрики.

Обращаться по адресу: пос. Быстринский, стройуправление № 1, монтажный участок № 5 НТСМУ «Уралмонтаж-автоматика» с 14 до 17 часов. Проезд автобусом № 2, 105, до остановки ПТУ-26.

Продается новый гостинный мебельный гарнитур по ул. Ленина, 74/1, кв. 37.

Выражаем сердечную благодарность коллективу и администрации механического завода за организацию похорон В. И. Косякова.

Жена, дети.